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Úvodní slovo: Po Novém roce přišel leden a s ním i zkoušení a opakování před pololetním vysvědčením. Ale 

není to jen o známkování, v lednu se přeci tradičně koná lyžařský kurz – tedy vlastně kurzy – jeden pro první 

stupeň v blízké Telnici a jeden pro starší děti v Krkonoších. Jen aby bylo dost sněhu, říkali si všichni. Po 

pololetním hodnocení si odpočineme při pololetních prázdninách na začátku února. V únoru se také koná 

tradičně Den otevřených dveří na naší škole. Kromě toho ještě spousta dalších akcí a soutěží – jen čtěte dál! 

Den otevřených dveří 

Jako každý rok i letos se na naší škole 

konal Den otevřených dveří, konkrétně 

v úterý 20. února. V tento dne mohli 

zájemci z řad rodičů předškoláků 

navštívit různé učebny a vnitřní 

prostory školy. Spolu s nimi mohly 

přijít i děti a zábavnou formou se 

seznámit také s učiteli a učitelkami a 

okouknout, co je od září možná čeká. 

Letos se průvodci po třídách a 

odborných učebnách stala zvířátka, za 

které se převlékli jak učitelé a učitelky, 

tak i průvodci z řad našich žáků. 

Návštěvníci se podívali do tělocvičny, 

kinosálu, učeben VV nebo přírodopisu, 

do učebny informatiky a také do atria, 

samozřejmě nakoukli také do třídy 

prvňáčků. Dětem i jejich doprovodu se 

návštěva školy líbila. 

 

 

 

 
Valentýn 
Den svatého Valentýna se slaví 14. února jako svátek lásky a 
náklonnosti mezi partnery. Pro tento svátek je typické dávání si dárků, 
květin, cukrovinek nebo pohlednice s motivem srdce – symbolem lásky. 
Ale jak vlastně vznikl tento svátek? Kde se vzal?  
Den svatého Valentýna je pravděpodobně odvozen od pohanského svátku 
Lupercalia slaveném ve starověkém Římě. V předvečer tohoto dne byly do 
„urny lásky“ vloženy lístečky se jmény dívek. Každý mladý muž potom tahal 
lísteček. Legenda také říká, že tento den začal být známý jako Den svatého 
Valentýna až díky knězi Valentýnovi. 14. února byl popraven, protože 
oddával tajně mladé páry. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Tříkrálová sbírka 

Tři králové - Kašpar, Melichar a Baltazar - dle prastaré 

tradice mají přinést do obydlí klid. Na naší škole jsme si 

tento svátek připomněli Tříkrálovou sbírkou pro 

oblastní Charitu ČR. Základní škola Vojnovičova se do 

této dobročinné aktivity zapojuje již tradičně a 

pravidelně. Několik týmů z řad dětí se úkolu ujalo velmi 

svědomitě a v kostýmech tří králů do zapečetěných 

kasiček vybralo mezi žáky i zaměstnanci školy sumu 

vskutku rekordní, a to 9 533 Kč. Získané peněžní 

prostředky se používají na zlepšení a zkvalitnění 

školních i mimoškolních aktivit pro děti. Připomněli 

jsme si tak, že dávat a pomáhat je důležitější než dárky 

dostávat. 

Tříkrálová sbírka patří mezi největší dobročinné 

sbírkové akce v České republice. Do její organizace a 

průběhu koledování se každoročně zapojí více než 70 

tisíc dobrovolníků – mezi nimi i naše škola. Prostředky 

budou použity na pomoc těm, kteří takové štěstí nemají. 

Poděkování obdrželi od místní Charity jak děti z 3.B, 

6.B a 7.B, které chodily s kasičkami, tak štědří dárci. 

Všem štědrým dárcům děkujeme i my. 

 

ABAKU 

Abaku je matematická hra, ve které se počítá a skládají se 

příklady. Můžete hrát proti dobrému robotovi nebo proti 

špatnému robotovi. Hráli jsme s 9.A. Je to dobrá hra na 

procvičování matematiky. Mohli jsme hrát proti ostatním 

hráčům. Musím uznat, že Abaku je jedna z nejlepších her 

na procvičování matematiky. Mezi čísla jsme doplňovali 

znaménka +,-,x,: . Byly tam těžké příklady, ale i lehké 

podle obtížnosti robota. Našli jsme si i nové kamarády 
mezi deváťáky. Hodně jsme se u toho nasmáli. Líbilo se 

nám, že jsme tomu rozuměli. 

Vypracovala třída 3.B 

 

 

Jarní prázdniny  

Pro děti se často během prázdnin pořádají zimní 
tábory. Jarní prázdniny byly poprvé zavedeny jako 
týdenní ve školním roce 1953/1954. Přesné termíny pro 
každý rok vyhlašuje s předstihem Ministerstvo školství.  
Termíny: 5. 2. – 11. 2. 2024   
Praha 1 až 5, Blansko, Brno-město, Brno-venkov, Břeclav, 
Hodonín, Vyškov, Znojmo, Domažlice, Tachov, Louny, 
Karviná.    
12. 2. - 18. 2. 2024   
Praha 6 až 10, Cheb, Karlovy Vary, Sokolov, Nymburk, 
Jindřichův Hradec, Litoměřice, Děčín, Přerov, Frýdek-
Místek. Okresy přidány po dodatečné změně termínu jarních 
prázdnin - Havlíčkův Brod, Jihlava, Pelhřimov, Třebíč a Žďár 
nad Sázavou.   
19. 2. - 25. 2. 2024   
Kroměříž, Uherské Hradiště, Vsetín, Zlín, Praha-východ, 
Praha-západ, Mělník, Rakovník, Plzeň, Hradec Králové, 
Teplice, Nový Jičín   
26. 2. – 3. 3. 2024   
Česká Lípa, Jablonec nad Nisou, Liberec, Semily, Kladno, 
Kolín, Kutná Hora, Písek, Náchod, Bruntál   
4. 3. – 10. 3. 2024   
Mladá Boleslav, Příbram, Tábor, Prachatice, Strakonice, Ústí 
nad Labem, Chomutov, Most, Jičín, Rychnov nad Kněžnou, 
Olomouc, Šumperk, Opava, Jeseník   
11. 3. – 17. 3. 2024   
Benešov, Beroun, Rokycany, České Budějovice, Český 

Krumlov, Klatovy, Trutnov, Pardubice, Chrudim, Svitavy, 

Ústí nad Orlicí, Ostrava-město, Prostějov   
 

Silvestr ve světě 

Oslavili jsme Nový rok. A jako každý rok jsme s rodiči 

vypouštěli ohňostroj, slavili a někteří byli vzhůru až do půlnoci.  

Ale v každém státě se slaví Silvestr trochu jinak, proto se 

podíváme na to, jak se ve světě příchod Nového roku. 

Například ve Španělsku se přesně o půlnoci jí 12 hroznů, každé 

na znamení každého měsíce v nadcházejícím roku, toto se 

nazývá ‘‘Las doce uvas de la suerte“ (12 hroznů štěstí). Někteří 

se obléknou do kostýmů nebo maškarád a oslavují na náměstí 

nebo v klubech. 

Další v pořadí je Havaj. Jedna z tradic na Havaji je Luau párty, 

což je tradiční Havajská párty nebo hostina, která je obvykle 

doprovázena zábavou a k tomu tradiční Havajské jídlo, zároveň 

se na pláži zapaluje ohňostroj, k čemuž patří i účast na 

místních festivalech. 

Pokračujme s Indií. V Indii se slaví v každém regionu 
Silvestr jinak, je to způsobeno rozličnou populací a 

náboženstvím. V některé regiony zahrnují hudbu, tanec (v 
jižní Indii se tančí tanec kathakali). 
 



Naše cizojazyčné okénko a taky zprávy z projektu Erasmus, 

do něhož jsme se zapojili: 

Lent and Easter  
 Lent, in the Christian church, a period 

of penitential preparation for Easter.  

In Western churches it begins on Ash 

Wednesday, six and a half weeks before 

Easter, and provides a 40-day period 

for fasting and abstinence (Sundays are 

excluded), in imitation of Jesus Christ’s 

fasting in the wilderness before he began his 

public ministry. Almsgiving, the practice of 

giving money or food to the poor and 

performing other acts of charity, is also 

encouraged. In Eastern churches Lent begins 

on the Monday of the seventh week before 

Easter and ends on the Friday that is nine days 

before Easter. This 40-day “Great Lent” 

includes Saturdays and Sundays as relaxed 

fast days. 

 

Was ist der Sinn von Fasching? 

Karneval, in anderen Gegenden auch 

Fasching oder Fasnacht genannt, soll dabei 

die vierzigtägige Fastenzeit vor Ostern 

einleiten, die am Aschermittwoch beginnt. 

Bevor man den köstlichen Speisen und dem 

Alkohol entsagt, soll noch einmal ordentlich 

gefeiert und gegessen werden. 

 

 
 

  Erasmus plus: Natáčení videa 

V průběhu prosince a ledna jsme s týmem žáků z 8.C 

a 8.B připravovali materiály pro natočení videa o naší 

škole, které budeme prezentovat u našich evropských 

partnerských škol. Žáci ukázali během rozhovorů 

areál školy a zaznamenali výuku některých předmětů. 

O mnohých školních akcích informují četné fotky, 

které jsou vložené do videa. Žák 8.C Karel Líska má 

na starost překlady do anglického jazyka a tvorbu 

celého videa. Velice děkuji. 

Gabriela Vrkočová 

 

 

https://www.britannica.com/topic/church-architecture
https://www.britannica.com/topic/Easter-holiday
https://www.britannica.com/topic/Ash-Wednesday-Christian-holy-day
https://www.britannica.com/topic/Ash-Wednesday-Christian-holy-day
https://www.britannica.com/topic/fasting
https://www.britannica.com/dictionary/abstinence
https://www.britannica.com/biography/Jesus
https://www.britannica.com/topic/charity-Christian-concept


  

Projekt: „Lidé a čas, jak se žilo dříve, minulost, přítomnost, budoucnost“ 

Ve třídě 3.C jsme si vyzkoušeli projektové vyučování – integrovanou výuku napříč 

předměty, která je v posledních letech velmi populární. Ve výuce nás provázelo 

téma: ,,Lidé a čas – jak se žilo dříve, minulost, přítomnost, budoucnost“. 

V českém jazyce jsme si např. vysvětlovali význam archaických slov a četli jsme 

pověsti z dávných dob, například O praotci Čechovi, O Libuši, Dívčí válku, O 

Svatoplukovi, O mistru Hanušovi a pražském orloji a další. Na toto téma jsme ve 

skupinách skládali rozstříhané věty a v nich určovali slovní druhy, podmět a 

přísudek. Skupiny žáků si mohly vybrat i pověst, kterou ostatním zahrály jako 

divadlo. Děti mohly přepsat básničky např. O pračlověku, O Libuši a naučili se ji 

recitovat na Recitační soutěž. 

Když pračlověk kopal díru, měl ukrutně velkou sílu. 
Na mamuta líčil past, aby měli maso zas. 
Na ohni se maso peče, pračlověku sliny teče… 
Když vládla kněžna Libuška, Přemysl jí šeptal do ouška: 
,,Moudrá paní, ty se máš! 
Všechno víš a všechno znáš…“ 
 
V matematice jsme např. počítali šifry a slovní úlohy z dávných dob, ve VV 
jsme namalovali pověst z dávných věků, vyzkoušeli si vynález knihtisku 
(monogram z brambor) a v PČ jsme se pokusili vyrobit kamennou sekyru, 
vymodelovat Věstonickou Venuši, skládali jsme rozbité střepy 
archeologických vykopávek a zkusili si, jak bylo těžké rozdělat lukem oheň. 

Za sněhem na Sněžník 

V sobotu 20. ledna vyjeli 
rodiče a žáci ze 3. C na výlet 
za sněhem na Sněžník, 
nevyšší stolové hory v 
České republice. Sraz jsme 
si dali ve 12 hodin na 
parkovišti pod Sněžníkem. 
Bylo krásné počasí, 
nádherně modrá obloha a 
krajina byla celá bílá, pod 
sněhem. Na pochod se 
vydaly i celé rodiny z naší 
třídy s mladším 
sourozencem, někdy i s 
pejskem. Cestou jsme si 
udělali koule a zahráli si Na 
krále střelců. Nahoře byl 
nádherný výhled a čekalo 
nás občerstvení v restauraci 
u rozhledny. Cestou dolů z 
výšky 723 m jsme si užili 
jízdu na bobech a saních. 
Bylo dobře, že jsme se 
navzájem poznali nejen ze 
školy a třídních schůzek. 
 

  

Lyžák 2024, aneb katastrofa na lyžích 

Lyžák se konal ve dnech 14.1 až 21.1 pod vedením pana učitele Hájka a ostatních učitelek. Lyžák se konal v 

lyžařském středisku Bubákov, kde nás překvapilo ze začátku nepříjemné počasí, v podobě mlhy a mrholení, a tak se 

lyžování zdálo ohrožené, ale nakonec se nebe rozjasnilo a lyžování jsme si nakonec užili, navíc jsme ve středu šli 

zaplavat do aquaparku. 

Ubytování bylo celkově v pořádku, jediný problém bylo jídlo, které bylo dováženo pozdě a bylo většinou studené a 

unavení lyžaři si moc nepochutnali. Ale kurz jsme si užili. 

 

 



Mazlíčci v pohybu v družinách 

ŠD3 a ŠD4 

 Psí agility je disciplína, která pro 

pejsky i psovody znamená spoustu 

pohybu, ale také zábavy, kterou 

přinesla k nám do družin.  

Děkujeme a budeme se těšit na další 

setkání.  

 

Recyklohraní poprvé 

Nejvíce žáky prvního stupně ale při recyklohraní bavila aktivita s 

názvem „Běhačka“. Měli jsme různá místa, kam se odnáší 

elekroodpad a v prostoru rozházené kartičky s elektrickými 

spotřebiči. Družstva měla co nejrychleji přiřadit elektrospotřebiče ke 

správnému sběrnému místu. Nakonec jsme vše společně zhodnotili. 

  

Soutěž Mladý ekonom 

Dne 14. 2. se tři deváťáci naší školy zúčastnili soutěže Mladý 

ekonom, která proběhla na Obchodní akademii v Ústí nad Labem. 

Žáky nejprve čekal test z finanční gramotnosti, poté museli vytvořit 

prezentaci na téma: Nakupování a jeho úskalí na internetu a 

následně ji museli odprezentovat před porotou. Naši žáci byli 

výborní a umístili se na 1. místě. 

Ekonomická olympiáda 

Poslední týden v lednu se žáci 8. a 9. ročníků zapojili online do 
ekonomické olympiády, která se skládala z 25 otázek. Soutěž pořádá 
společnost INEV. Jeden z našich žáků se probojoval do národního 
finále, které proběhne v květnu v Praze. 

Gratulujeme a držíme palce. 

 

 

BADMINTON VE ŠKOLE  

Žáci prvních a druhých tříd měli 

možnost vyzkoušet si 

badmintonový trénink. 

Přišli je navštívit členové 

badmintonového oddílu Ústí nad 

Labem. Ukázali jim zkrácený 

badmintonový trénink, dvojhru i 

čtyřhru. Trenéři měli připravené různé 

sportovní disciplíny, které žáci plnili. 

Nakonec trénovali společně s dětmi 

z oddílu. Moc se jim to líbilo a 

sportování si společně užili. 

 



    

 

 
  

 

 

My jsme žáci 3. B, bereme však na sebe, podobu 

zajíce, žirafy či krabice……. 

 

Poznali jste? Určitě, ano!  

A právě na představení  s názvem „Mach a Šebestová“ 

do Mosteckého divadla Rozmanitostí vyrazili žáčci 

nuláčku a žáci prvních, druhých a třetích tříd. Všem se 

představení moc líbilo a užili si spousty legrace. 

 

Příběhy našich sousedů – tým pokračuje 
Během minulého týdne jsme pokročili při tvorbě 
konečné nahrávky rozhovoru s pamětnicí v rámci 
projektu Příběhy našich sousedů. V ústeckém 
rozhlasu Sever jsme za pomoci Petra Berana vytvořili 
finální tříminutovou nahrávku. Nyní tvoříme prezentaci 
s životopisnými daty. 

ANKETA: Dali jste si novoroční předsevzetí? 

 Paní Kopecká: „ Ne, nedala jsem si novoroční 
předsevzetí.“ 

 Paní Ředitelka: „ Ano, dala jsem si novoroční 
předsevzetí - víc času trávit s rodinou a 
odpočívat.“ 

 Paní Škreková: „ Ano, zhubnu.“ 
 Paní učitelka Jošková: „Štěstí a zdraví.“ 

 

RECYKLOHRANÍ - podruhé 

„ DEJME DO POHYBU NEPOTŘEBNÉ ELEKTRO A 
BATERIE“ 

Žáci prvních, druhých a třetích tříd opět plní 
recyklační výzvu.  
Úkolem bylo zaměřit se na třídění a recyklaci baterií a 
elektrospotřebičů. 
Proč baterie nepatří ani do koše, ani popelnice? 
Kam elektrospotřebiče a baterie odnášet? 
Kde najdeme sběrná místa? 
Na úvod jsme zhlédli tematické instruktážní video k této 

recyklační výzvě. Diskutovali jsme, kde najdeme sběrná 

místa v okolí a ve škole. A potom jsme se pustili do plnění 

aktivit. 

 

My, prvňáčci, jsme si vymalovali podle čísel žabáka Bata 

a zahráli deskovou hru “Recyklační Člověče, nezlob se“. 

Malování pro nás byla hračka a Člověče se nám líbilo.  

My, druháci a třeťáci, jsme se pustili do tvorby sběrné 
nádoby na baterie a elektrospotřebiče. 
A potom jsme třídili, co do kontejneru patří a co nepatří. 

 

 

https://www.pribehynasichsousedu.cz/
https://sever.rozhlas.cz/


1                           

2                          

3                           

4                          

5                           

6                          

7                              

8                          

               *              

        tajenka              

1. Jablko, hruška nebo pomeranč jsou ………………………….  
2. Vodní živočich  
3. Náklonnost k druhé osobě  
4. Modro nad hlavou  
5. Pouzdro na psací potřeby  
6. Plátěný příbytek  
7. Součást geometrie  
8. Nejkratší měsíc  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Křížovka pro bystré hlavy 

Otec říká dceři: "Jestli zítra dostaneš z té písemky pětku, 
tak zapomeň, že jsem tvůj otec!!!" Otec druhý den: "Tak co 
jsi dostala z té písemky?"  
Dcera: "A ty jsi kdo?" 
 
 

„Arnošte, nechoď na tu sjezdovku,” domlouvá lyžaři 

před hotelem manželka. „Vždyť už skoro všechen sníh 

roztál, někde se zabiješ!”  

„Neboj,” uklidňuje ji Arnošt. „Beru si vodní lyže.” 

Magický příběh na vyjmenovaná slova z Bradavic 

Ve třetích ročnících probíráme vyjmenovaná slova. Mezi dětmi je spousta talentovaných žáků. Nejen pro ně jsme 

připravili námět na vylepšení známky. Ten, kdo dobrovolně napíše ,,Magický příběh na vyjmenovaná slova“, může si 

vylepšit případný neúspěch v testu nebo diktátu. S dětmi jsme si přečetli nejprve příběh, jak do Bradavic přišly dvě české 

děti Michal a Terezka. Večer si prohlížely kolej, přišly do zakázané knihovny a četly v Lexikonu Tajných 

vyjmenovaných slov. Do zakázané knihovny měli přístup jen studenti nejvyšších ročníků. To ale Michal s Terezkou 

nebyli. Přistihl je Brumbál. Za trest musel Michal všechny knihy uklízet a Terezka, aby ho mohla vysvobodit, se musela 

naučit magickou formuli: 

,,Kdo umí nazpaměť vždy a znova odříkat všechna tajná, magická vyjmenovaná slova a do příběhu je posbírá, tomu se 

brána na svět Michalovi otvírá. Neboť jen ten, kdo umí vtipnou kaši jíst, získá čarodějův výuční list….“ 

Brumbál každý večer přišel a Terezka mu přečetla příběh na vyjmenovaná slova na určené písmeno. Žáci, kteří se o 

Magické příběhy pokusili a naučili se magickou formuli, získali ,,Čarodějův výuční list z Bradavic“. 

Na ukázku uvádíme Magický příběh Emmy Bishoffi ze 3. C 

Byla jednou jedna babička, která byla velmi bystrá. Jednoho dne se vydala do lesa blízko Přibyslavi. Vzala si s sebou 

košík na houby. Sbírala, sbírala a v opuštěné chaloupce Baby Jagy objevila knihu kouzel a lektvarů. Zamyslela se, zda 

si ji může vzít. Řekla si proč ne a vzala si ji do svého bytu. Umyla si ruce a vyzkoušela hned jeden lektvar , lektvar 

krásy. Na lektvar potřebovala: slepýší vajíčka, býčí srdce, tři kobylky, myší ocásky hlemýždí sliz, pelyněk, byliny, 

babyku, jeden druh hmyzu. Vše smíchala a vařila dvě hodiny. Při vaření utíkal z hrnce zelený plyn. Lektvar hned 

klopýtala vyzkoušet do lesa u Přibyslavi. Cestou potkala myslivce Přemysla. Dala mu napít. Čekala krásného prince, 

ale mýlila se. Myslivci narostlo kopyto, plyšové pacičky, chmýří na uších, kobylí pysk a dobytčí ocas. Bába se lekla, 

zpytovala své svědomí a odklopýtala z lesa u Přibyslavi do Bydžova. A už o ní nikdo nikdy neslyšel. 

 

 

 



 

  

Ledovka 

Uklouzneš-li na ledovce, 
pojedeš jak na sjezdovce. 
Otřes mozku, prasklý ret, 
doufám, že to přestane. 
Nemocnice už tě volá, 
Pojedem tam zas a znova. 
Zvrtlý kotník a prasklá lebka. 
 

 Pranostiky na leden a únor 

Ryje-li krtek v lednu, končí zima v květnu. 
Leden studený, duben zelený. 
Když skřivánek v únoru zpívá, brzy se pod 
nosem slívá. 
V únoru sníh a led - v létě nanesou včely 
med. 
Významné dny leden a únor 
1. leden – Světový den míru 
8. leden – Den rotace Země 
24. leden – Mezinárodní den vzdělání 
27. leden – Mezinárodní den památky obětí 
holocaustu 
4. února – Světový den proti rakovině 
10. února – Světový den nemocných 
20. února – Mezinárodní den mateřského 
jazyka 
22. února – Den zamyšlení 

Začíná nový projekt na naší 

škole – s ekologickou 

tematikou!! 

5. A a 5. B výprava - leden 

V lednu jsme 5. A a 5. B navštívili Planetárium a 

Botanickou zahradu v Teplicích. 

V planetáriu jsme měli přednášku o sluneční soustavě. 

V botanické zahradě jsme si mohli ve dvojicích či 

trojicích prohlédnout rostliny, které v našich krajích 

nerostou.  

Mně se líbila koulovačka při cestě na autobus. 

Štěpán Hamšík, Eliška Kohlová 



 


